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ワークショップ（根岸地区） 参加者アンケート結果 

 

〇参加者  18名 

     うち地域関係者       12名 

     うち学生          4名 

     うち高齢者支援センター   2名 

 

〇アンケート回答者 18名 

          うち地域関係者（高齢者支援センターを含む）  14名 

          うち学生                     4名 

 

〇回答者の属性 
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資料１-２ 
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１ ワークショップに参加した感想を教えてください。 

・参加して良かった      18 

・何ともいえない       0 

・参加する必要はなかった   0 

【内容】 

○地域関係者から 

・いろいろな年代の方と地域について話し合い楽しかったし、希望が少し見えた。 

・同じ問題を考えていたり、また違ったところもあったり、考えるきっかけになった。 

・多くの方と意見交換できてよかった。楽しかった。 

・若い人たちの意見がとても良かった。 

・他の方々の考え等知れて良かった。 

・多世代の意見を聞くことができた。地域の課題がその地域の方から直接聞く機会を得ら

れたので良かったです。 

・地域の方と交流を図ることが出来て地域のイメージをつくることが出来た。 

・多世代での話ができてよかった。 

・地域の方、多世代交流できた。 

・普段関わることができない世代の意見をきけて良かった。 

・皆さんのお話を色々聞くことができて、課題があることも分かった。 

・地域と関わりある人と交流意見交換できた。 

○学生から 

・地域住民の方の雰囲気がとても良くて、発言しやすかった。 

・例として根岸地区を題にして話し合いをしたけど、少子高齢化が進んでいるのは、別の

地区も同じで、今日でた課題はほぼ共通すると思うので、話し合いできて良かった。 

・多世代とかかわる機会になり、その地域の特徴について知ることができた。 

・働いている人やイベントを開催している人、子どもを持つ人、授業だけじゃ知り得ない

ことを簡単に知れた。 

 

２ ワークショップは今後も継続すべきだと思いますか。 

・継続すべき       17 

・何ともいえない     0 

・継続する必要はない   0 

・未回答         1 

【内容】 

○地域関係者から 

・意見を出し合い、地域のことを考えていくのは大事だと思う。 

・いろいろと気づきがあり、自分でも意識していく事が大事だと思った。 

・みんなで自分の地域を考えることは改善に向かう第一歩だと思う。 

・もっと多くのひとや多世代の方々にも参加してほしい。 

・多世代の意見を聞くことができた。地域の課題がその地域の方から直接聞く機会を得ら
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れたので良かったです。 

・地域は変わるところもあるため。 

・メンバーがかわり、地域の特性の理解を深めるためには継続が良いと思う。 

・地域課題抽出に必要だと思う。 

・普段関わることができない世代の意見を聞けて良かった。必要なことを実際につなげて

いけるといいと思った。 

・より多くの方と意見、アイディアを交換していきたい。 

・貴重な地域の意見交流の場。 

○学生から 

・地域に対して感じていることを共有する場は大事だと考えたため。 

・地域の人がどれくらい真剣に課題とかを考えているかが分かるから、継続したほうが良

いと思います。 

・誰でも気軽に訪れることができれば、もっと貴重な場になると思いました。今のままで

も大変貴重な場だと思うため。 

・参加するのにハードルが高いとも思えたが、現状を知れるという面では参加するのをお

すすめする。 

 

３ ワークショップの改善点があれば教えてください。 

【内容】 

・開催日程がもっとあってもよいのかなと思いました。 

・市役所の方や大学の先生が入らなくても、自分達で進行したいと思いました。そのため

には、大学生がもっと地域に出て、活発に討論していかなければいけないと思った。 

・もう少しまとめて発表できたら良かった。 

・参加者が少ない。地域の方が。 

・地域の事に気づきがあったり、楽しく学べました。 

・もっと地域の人に参加してほしいと思った。 

・継続していけるとよいと思います。 

・他の参加者との交流を持てれば。 

・保育園が多い地域なので、そちらの関係者もいたら良かった。障害支援分野で秋葉会と

かの参加。 

 

４ 学生が参加したことについて思ったことを教えてください。≪地域関係者への質問≫ 

【内容】 

・新しい視点で意見、若い人の意見が聞けたので良かった。 

・積極的に参加しており、若い世代の方の意見が聞けて良かった。 

・普段関わることはないですが、学生と交流を増やせるといろんな活動ができると思いま

す。 

・若い方の意見、学びの場として良かったと思う。 

・今の若い子が何を考えているのか…参加しているだけでもエライと思います。 
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・若いパワーを感じることが出来て良かったです。 

・若い世代の意見を聞くことは、とても新鮮で良かったです。 

・若い世代の考えを知り、うれしく思った。 

・是非これからも意見交換したい。 

・意見交換で、新しい視点で発言ありよかった。 

・いい勉強になったんじゃないかなと思った。 

・新鮮な考えを聞くことができた。継続して地域のことに参加して欲しい。 

 

５ 地域の方と接して思ったことを教えてください。≪学生への質問≫ 

【内容】 

・学生の視点も捉えていてくれて、とても話しやすかったです。ありがとうございました。 

・みんな地域のことを考えていた。良いところは良いと褒めていた（ここは住みやすい。

スーパー、ドラッグストア、病院がある。）。 

・私は何度かワークショップに参加していますが、根岸地区は住民の方が温かくて発言し

やすかったです。班での話し合いも楽しかったです。最後には、課題がつながっている

ことに気づき、有意義でした。 

・地域が本当に困っている問題が若い人が関われば多少は解決しやすいのかと思った。 

 

６ ワークショップに参加した地域の方々は様々な活動をしています。もし、地域の方から

「協力して欲しい」と言われたら、どう思いますか。≪学生への質問≫ 

・協力したい         2 

・協力する方向で考えたい   2 

・協力は難しい          0 

・何とも言えない            0 

【協力する場合にサポートして欲しい事】 

・送迎があると助かります。 

・雪かきスコップとか、ごみを拾うときのトング的なやつとかを貸してくれれば全然Ｏ

Ｋ。 

・見学の機会があれば助かります。 

 

７ その他、ご意見・ご感想がありましたら、お聞かせください。 

【内容】 

・実際に八戸に住んでるわけではないが、この地域特有の問題点を知れて良かった。参

加して良かった。同じグループの人が優しくて助かった。 

・いろんな話を聞けて楽しかったです。悩みは共通点も多いし、この地区だけじゃなく

て地元のことを考える良い機会にもなりました。 

・仕事で関わっていても地域の方から見た目線を知ることが出来て楽しかったです。 

・ありがとうございました。楽しかったです。 

 


